
QUIZ DICHIARATIVI 
221 - 225 

  
QUIZ N°221 
 
Seduti in Sud avete: ♠ J 10 9 8   ♥ 6 2    ♦ 5 4   ♣ A K Q 9 7 
 
Mitchell NS in zona: 
 
O N E S (voi) 
1♥(1) 1♠ 2♥ ? 
(1) 5° 
 
Avendo la possibilità di dichiarare: 2♠ appoggio nebuloso, 2SA limite 9 - 11 con fit 4°, 3♥ surlicita con 
valori di apertura, 3♠ barrage e 4♠ quale dichiarazione scegliete? 

 
QUIZ N°222 
 
Seduti in Sud avete: ♠ K 6   ♥ 10 6 5  ♦ K J 6 5 4  ♣ A Q J 
 
Mitchell, tutti in zona 
 
O N E S(voi) 
   1♦ 
1♠ contro passo 1SA 
passo 2SA passo ? 
 
Cosa dichiarate e perché? 

 
QUIZ N° 223 
 
Seduti in Sud avete: ♠ J 8   ♥ A 10  ♦ A J 10  ♣ A K 5 4 3 2 
 
Mitchell tutti in prima 
 
O N E S(voi) 
   1♣ 
passo 1♠ passo ? 
 
Cosa dichiarate e perché? 
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QUIZ N° 224 
 
Seduti in Sud avete:  ♠ 10  ♥ K J 5 2  ♦ K Q J 6 2  ♣ A K 5 
 
Mitchell, voi in zona: 
 
O N E S(voi) 
    
passo 1♠ passo 2♦ 
passo 2♠ passo ? 
 
Cosa dichiarate e perché? 
 
 
QUIZ N° 225 
 
Seduti in Sud avete: ♠ 9  ♥ K 8 7 5 2   ♦ J 9 8 2  ♣ A Q 6 
 
Mitchell tutti in prima 
 
O N E S(voi) 
  2♠(1) ? 
 
(1) sottoapertura 6° 8 -10 
 
Cosa dichiarate e perché? 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 221 
E’ una smazzata giocata al BC Milano: 
  ♠ A 7 4 3 2 
  ♥ A 9 8 
  ♦ K J 6 
  ♣  5 3 
     ♠ K 6  ♠ Q 5 
 ♥ K J 10 7 4  ♥ Q 5 3 
 ♦ A 10 9  ♦ Q 8 7 3 2 
 ♣  J 4 2  ♣  10 8 6  
 

  ♠ J 10 9 8 
  ♥ 6 2 
  ♦ 5 4 
  ♣  A K Q 9 7 
 
 

Ci sono 4♠ facili facili ma solo 6 coppie su 19 li hanno chiamati. Io credo che 2SA sia poco e bisogna 
dire 3♥ su cui Nord che è intervenuto con una buona apertura dirà 4♠. Vediamo che dichiarazione 
scelgono gli esperti, partiamo dal più prudente: 
 

Ruggero Pulga: 2SA , mi piacerebbe un eventuale 3♣  ma ho paura che rimanga il contratto finale 
 

Rischia ma forse poi dà meglio la sua mano se non passano tutti! 
Stefano Caiti: delle tue proposte non me ne piace nessuna, preferisco 3♣   probabilmente la dichiara-
zione non finisce e dopo  chiarisco, però vorrei l'attacco a fiori nel caso che giochino loro.   
 

Dicono 3♥ 
Valerio Giubilo: La mano vale tanto e quindi fra le opzioni penso sicuramente si debba dichiarare 3♥
(e non so se passerei su 3♠) . Considerando che il compagno ha dichiarato 1♠ in zona contro prima 
salire comunque a manche potrebbe essere giusto: se 4♣ fosse fit-showing sceglierei questa dichiara-
zione. 
Riccardo Intonti: Se 3♥ è meglio di 2SA, dico 3♥. 
Marco Ricciarelli: 3♥: la consistenza delle fiori mi induce ad una leggera sopravalutazione della mano ; 
mi rendo conto che potremmo già essere fuori contratto ma 2♠ mi sembra proprio poco. 
 

Dicono 4♣  fit showing per non perdere un eventuale slam nel caso Nord abbia un bel 14 di A K di 
picche, A di cuori e K di quadri o viceversa e per chiarire i propri valori al compagno in caso di com-
petizione a livello di 5: 
Rodolfo Cerreto: 4♣  Fit showing. Sicuramente sovradichiarato ma le alternative non mi sembrano 
migliori. 
Steve Hamaoui: 4♣ Per indicare una mano con 5+♣  e 4♠ e da manche 
Massimo Lanzarotti: 4♣    se però sono obbligato tra quelle proposte 3♥ e poi cambio sistema ☺ )))) 
 

Chiude a manche il sempre pratico: 
Pietro Sbarigia: 4♠ 
 

Punteggio 
4♣  3 
3♥ 3 
3♣  1 
2SA 1 
4♠ 1  
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 222 
Ecco la smazzata completa giocata al Bridge Club Milano 
 
  ♠ Q 4 2 
  ♥ A K 9 2 
  ♦ Q 10 8 
  ♣  9 6 5 
 ♠ A J 8 7 5  ♠ 10 9 3 
 ♥ 7 4  ♥ Q J 8 3 
 ♦ A 9 4  ♦ 7 2 
 ♣ 10 8 3  ♣  K 7 4 2 
  ♠ K 6 
  ♥ 10 6 5 
  ♦ K J 6 5 4 
  ♣  A Q J 
 
Solo 8 coppie su 19 hanno chiamato manche, io, in Sud, nonostante i 14 punti e la 5° non ho detto 
3SA temendo di avere una sola ferma a picche e di dover fare 9 prese senza mai cedere la mano do-
po l’attacco ed ho sbagliato perché il mio non poteva non avete una ferma a picche visto che io, di-
cendo 1SA, avrei potuto avere anche solo 3 carte o un J terzo. 
Tutti gli esperti chiamano manche considerando di avere il massimo e una quinta. 
 
Stefano Caiti:  avrei aperto di 1SA pertanto ne dichiaro 3.    
Rodolfo Cerreto: 3SA Mi sfugge qualcosa. 2SA è una convenzione di cui non sono a conoscenza o 
chiede il massimo per giocare 3SA? 
Valerio Giubilo: Dichiaro 3SA. Ho una mano con cui più di un giocatore avrebbe aperto di 1SA. 3Q 
non credo sia un’alternativa perché sembra una dichiarazione debole. 
Steve Hamaoui: 3SA Avrei aperto di 1SA con 14 e la quinta, quindi considero la mano massima e di-
chiaro 3SA 
Riccardo Intonti: 3SA Ho il massimo (e la 5a). Dov’è il problema? 
Massimo Lanzarotti: 3SA 
Ruggero Pulga: 3SA non credo di poter avere molto più di così 
Marco Ricciarelli:  3 SA : che altro ? potrei dire 3♦ ma se devo giocarmi un contratto con nove prese 
provo la manche. 
Pietro Sbarigia: 3SA  avendo 14 ed una quinta 
 
Punteggio 
3SA 9 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 223 
Ecco la smazzata completa giocata al Bridge Club Milano: 
 
  ♠ K Q 6 5 
  ♥ J 9 6 
  ♦ K 7 2 
  ♣ 9 7 6 
 ♠ A 9 7 3  ♠ 10 4 2 
 ♥ K 8 6 4  ♥ Q 7 3 2 
 ♦ Q 8 6 3  ♦ 9 5 4 
 ♣ J  ♣ Q 10 8 
  (voi) 
  ♠ J 8 
  ♥ A 10 
  ♦ A J 10 
  ♣ A K 5 4 3 2 
 
Se dichiarate 3♣ il vostro chiama 3SA e con l’attacco a cuori, visto che le fiori sono mal messe, va 
sotto. Credo che sia preferibile la licita di 2SA ( 18 - 20) che permette di giocare i SA in Sud. 
 
Dichiarano 2SA: 
 

Stefano Caiti:   dichiaro 2SA ho una mano che li vale assolutamente.  
Rodolfo Cerreto: 2SA La 6a carta di fiori viene bene anche per giocare a SA. Se poi il compagno fos-
se interessato a giocare slam, questa mano penso gli piacerà. 
Massimo Lanzarotti: 2SA   mitchell eheheheheh 
Marco Ricciarelli: 2 SA : 17 con la sesta vale 18 bilanciati e poi quei due 10 mi eccitano e mi induco-
no a dichiarare SA prima del mio che sa anche così di trovarmi almeno 2 carte a picche. 
Pietro Sbarigia: 2SA avendo 17  punti , una sesta  e tre Assi. 
 
Fanno il falso rever a quadri: 
Valerio Giubilo: Anche senza essere convenzionati credo che l’unica dichiarazione da fare sia 2♦. 
Dire 3♣ con la 6-3-2-2 e un colore così composto mi sembra una dichiarazione meno buona. 
Riccardo Intonti: 2♦ Falso rever. 1♣ poi 3♣è una mano un po’ più debole con belle ♣. 
Ruggero Pulga: 2♦ La presenza di tutte quelle teste mi fa propendere per una dichiarazione più forte 
di un semplice 3♣ 
 
Dice direttamente 3SA: 
 

Steve Hamaoui: 3SA mano sbilanciata con 18-20. Posso anche avere il singolo di picche. E’ più forte 
di 3♣ 
 
 
Punteggio 
3SA 1 
2SA 5 
2♦ 3 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 224 
E’ una smazzata giocata al BC Milano 
  ♠ A K 6 5 3 
  ♥ A Q 4 
  ♦ 8 3 
  ♣ 7 3 2 
 ♠ Q 9 4 2  ♠ J 8 7 
 ♥ 10 7  ♥ 9 8 6 3 
 ♦ 9 5  ♦ A 10 7 4  
 ♣ J 10 9 6 4  ♣ 9 8   
 

  ♠ 10 
  ♥ K J 5 2 
  ♦ K Q J 6 2 
  ♣ A K 5 
 
Mi chiedo se la licita di 3SA non sia un po’ rinunciataria, in fondo se Nord avesse anche il 10 di qua-
dri 6SA sarebbero sul tavolo, credo che 3♣ sia una dichiarazione migliore e su 3SA si possa dire 4SA 
chiaramente quantitativo perché avremmo potuto dare l’appoggio forte a picche prima dicendo 3♠, 
per chi gioca il 2 su 1 forcing manche basta il 2SA. 
 
Dice 3♣ 
Stefano Caiti:  3♣ se trovo il fit a quadri gioco slam.   
 
Dicono 2SA e lo considerano tutti forzante: 
Rodolfo Cerreto: 2SA  Mano troppo buona per saltare a 3SA. Diamo modo al compagno di mostra-
re un fit a quadri o un'eventuale 5a di fiori. 
Valerio Giubilo: Dichiaro certamente 2SA se il 2♦ è forcing manche. Se così non fosse dichiarerei 3♣ 
per dichiarare poi 3SA su 3♦ o 3♥ dell’apertore e, probabilmente, 4♠ sul suo 3♠. 
Riccardo Intonti: 2SA Naturale forzante. 
Massimo Lanzarotti: 2SA 
Ruggero Pulga: 2SA forzante, credo che ormai sia universalmente accettato 
Marco Ricciarelli: 2 SA ( forzante ) : se arriva il 3♦ ….. si va in cue bid . 
 
Dice 3♥ 
Pietro Sbarigia: 3♥, perché se il mio compagno non ha fit su 3♠ dichiaro 3SA 
 
Dice 3SA 
Steve Hamaoui: 3SA Il pericolo di dire 3♣ con la terza per sentire se il partner può appoggiare le 
quadri e che lui mi appoggi le fiori e non ne veniamo più fuori. Se 2SA non è forzante, allora dico 
3SA e spero che il partner non abbia le carte per lo slam 
 
Punteggio 
3SA 1 
2SA 6 
3♥ 1 
3♣ 1  
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 225 
Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano: 
 
  ♠ A 10 7 6 
  ♥ A 9 6 3 
  ♦ A K 
  ♣ J 8 
 ♠  J 3  ♠ K Q 8 5 4 2      
 ♥ Q J 3  ♥ 4 
 ♦ Q 10 7 5  ♦ 4 3 
 ♣ 10 9 4 2  ♣ K 7 5 3  
  (voi)   
  ♠ 9 
  ♥ K 8 7 5 2 
  ♦ J 9 8 2 
  ♣ A Q 6 
 
E’ una mano che vale l’intervento di contro? 
 
L’unico a intervenire è: 
Rodolfo Cerreto: contro Veramente tirato per i capelli ma la distribuzione invoglia. 
 
Dicono Passo e si meravigliano del quiz: 
Stefano Caiti:  passo non ho carte. 
Valerio Giubilo: Passo. Non sono più juniores da oltre 20 anni………. 
Steve Hamaoui: Passo Mica mi hanno dato una patente di corsaro, cosa vuoi che faccia con queste 
carte? Il contro è sbagliato perchè poi sul minore del partner non potrò dichiarare le cuori perchè 
mostrerei una mano da rever. Spero che il mio possa intervenire, altrimenti non abbiamo niente da 
dire 
Riccardo Intonti: Passo. Sto diventando seniores. 
Massimo Lanzarotti: Passo                ??????? 
Ruggero Pulga: Passo . Un eventuale contro per cercare la competizione rischia che se l’avversario è 
in fit  comunque difficilmente si riesca a vincere parziale, mentre se è in misfit si finisca quasi sempre 
per sopradichiarare. 
Marco Ricciarelli: Passo : che altro ? non vorrete farmi pagare un 800/1100 per caso ? e poi il mio 
che ci sta a fare ? 
Pietro Sbarigia: Passo , la mia mano è povera di punti  e la mia quinta a cuori è indichiarabile a com-
pagno non passato 
 
 
Punteggio 
Contro 1 
Passo 8 
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